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ХАРАКТЕРИСТИКА НА ЕЗАВЕЛ  
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 Характерът на дявола не се променя, както и човешката природа; затова 
характеристиките на контрола остават постоянни. В различни ситуации съм 
забелязал голям брой черти, които хора с духа на Езавел показват. Тези 
характеристики са учудващо еднакви, макар че обстоятелствата, при които се 
проявяват, могат да имат слаба прилика. 

 Преди да изброя тези характеристики, искам да изтъкна, че естествено 
няма да е честно, ако в някого има една или две от тях, и на тази основа да 
решим, че човекът има дух на Езавел. Всеки от нас има слабости и 
недостатъци в характера. Сякаш във  всеки  човек има по малко от 
характеристиките както на Езавел, така и на Ахав (за който говоря в глава 8). 
Обаче когато голям брой от тях се намират в някого, лесно е да направим 
извода, че си имаме работа с духа и личността на Езавел. 

 Не забравяйте, че Езавел придобива достъп чрез плътта, като намира 
отворена врата в човека, който е позволил на своята неразпъната плът и 
егоистични намерения да бъдат в контрол. Духът на Езавел няма пол, както 
вече споменах. Той може да действа чрез мъж или жена и активно се стреми 
да изкара следните характеристики на преден план в човека, чрез когото 
работи. 
 

1. Езавел отказва да признае, че е виновна или че е сгрешила 

Най-силният и явен показател  за човек с духа на Езавел е, че той или тя 
никога не се признават за виновни или че са сгрешили. Ако поемат отговорност, 
това би нарушило същността на личността им, пълна с несигурност и гордост. 
Когато Езавел се извинява, никога не е от истинско покаяние или признание, 
че е сгрешила. По-скоро: „Съжалявам, че чувствата ти са наранени“, или 
„Съжалявам, че говорих от твое име“, или „Съжалявам, че лицето ти се 
изпречи пред юмрука ми“. Никога няма да чуеш този човек да казва: „Грешката 
е само моя; поемам пълната отговорност.“ Винаги е жертва и обвинява за 
всичко някой друг. Той или тя не могат да сгрешат – никога. Когато сгрешат в 
нещо, тяхната реакция може да е: „Виж какво ме накара да направя“. Ако 
човекът признае вина, тя винаги се увива около вашата грешка: „Да, откраднах 
парите, защото ти не ми даде достатъчно.“ 
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2. Приписва си заслуги за всичко 
Човек с дух на Езавел бързо си приписва незаконни заслуги за постижения, за 
които не е положил никакви усилия. Една съпруга може да си припише заслуги 
за нещо, което съпругът е направил, както един работодател може да открадне 
заслугите за приноса на някой от работниците си. Хора като Езавел излъчват 
самохвалство и гордост. В духовна обстановка Езавел може да коментира 
следното: „Моята молитва доведе до резултатите“. Този човек може да е дал 
само една идея, а по-късно да каже, че е направил всичко сам: „Ако не бях аз, 
ти нямаше да имаш църква.“ 
 

3. Използва хората за осъществяването на личния си план 
Егоизмът и алчността владеят хората с дух на Езавел. Те оставят другите да 
свършат черната работа. Езавел ще си играе с емоциите на другия човек като 
сее семена на разделение и ще накара този човек да изпадне в ярост. След 
това ще се дръпне назад, ще се представи за невинен и ще каже: „Кой, аз ли? 
Та какво съм направил?“ Този вид поведение затруднява дори най-горещия 
поддръжник на истината да закове Езавел. Тъй като умело пробутва личните 
си намерения, е трудно  да се справиш с Езавел, защото той или тя веднага 
започва да се защитава, когато бъде предизвикана, атакува те и преиначава 
фактите толкова хитро, че ти можеш  да си тръгнеш объркан, дори да се 
чувстваш виновен. 
 

4. Не дава информация 
Тази характеристика е форма на контрол. Езавел добива надмощие като 
заповядва, че знае нещо, което ти не знаеш. В очите на Езавел, да има 
информация, която ти нямаш, е силно оръжие на контрол. Информацията е 
сила, затова той или тя няма да ти я даде, а ще се опитва да изтръгне 
информация от теб. Много от нас могат да се сетят за случаи, при които сме 
имали взаимоотношения с такива хора и сме им давали лична информация, 
знаейки, че когато сме се поддавали, Святият Дух ни е казвал да спрем. Това е 
толкова силна черта в Езавел, че ще усещаш, че „дърпа“ информация и ти си 
принуден да им даваш конфиденциална информация. Трябва предварително 
да решиш че това, което искат, не е тяхна работа, защото по-късно може да я 
използват като оръжие срещу теб. 
 

5. Предизвиква объркване 
Не е възможно да разговаряш логично с Езавел. Един пастор написал писмо от 
шест страници до своите презвитери за някаква ситуация в църквата. 
Съдържанието било толкова смътно, че всеки, който прочел писмото, бил 
объркан. Ако нещата си седят объркани, това е начин, по който Езавел  
поддържа своя контрол и владее. Езавел може да сменя темата пет пъти за 
една минута, защото това не позволява да бъде хваната и разкрита. Такива 
хора са експерти в умението си да те хвърлят в объркване. Ако ги 
конфронтираш за нещо конкретно, те умело ще отклонят разговора за нещо 
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друго. По този начин често те могат да извъртят истината и да останат в 
контрол. 
 

6. Доброволец за всичко 
Езавел се кандидатира за доброволец, за да добие контрол. Сякаш има 
безкрайна енергия в нервите си и само чака възможности да поеме някой 
проект под своя контрол. Макар че такива хора работят усърдно, мотивът им 
рядко е чист и в крайна сметка тайната им програма да се сдобият с власт и 
контрол, излиза наяве. 
 
 

7. Лъже убедително 
Езавел лъже убедително. Никой не може да лъже по-добре. Те превключват на 
чародейство и те карат да вярваш, че черното е бяло. Винаги заблуждават 
хора, които току що срещат, докато тези, които вече са жертви, стоят отстрани 
безпомощно. Фактът, че Езавел може да те гледа в очите и да те лъже, показва 
колко силен и непреклонен е този бунтовен и своеволен дух. Една от 
причините, поради които е толкова трудно да разобличиш Езавел е, че няма 
съвест, когато опре до лъжата. Според мен, тъй като съвестта им е толкова 
прегоряла, те всъщност си вярват на лъжите. 
 

8. Пренебрегва хората 
Класическа проява на Езавел е да те игнорира, когато не си съгласен с тях. 
Лидерите често използват тази тактика, когато някой не е съгласен с техните 
планове. Те изолират човека, като го пренебрегват и избират да не говорят с 
него. Някои хора остават пренебрегнати с месеци, само защото решават да не 
бъдат марионетки и не се съгласяват с всяка идея или хрумване на 
контролиращия. Поради милостта на лидера, този човек е принуден или да „се 
съгласи“ с начина на мислене на лидера, или да бъде игнориран за 
неопределено време. В ума на контролиращия, никой няма свободата да не е 
съгласен. Хора като Езавел умеят да използват хората изключително добре. 
Когато се нуждаят от теб те бързо затоплят взаимоотношенията си, но веднага 
щом получат това, от което се нуждаят, започват отново да те пренебрегват. 
Когато свършат с теб, ще те изхвърлят като употребявана носна кърпичка. 
 
9. Никога не отдава заслужената похвала и не показва благодарност 
Езавел рядко ще признае действията на друг човек, дори ако е за нещо, което 
е било в тяхна полза. Те просто не могат да накарат себе си да кажат 
„благодаря“ или да признаят, че някой е свършил нещо както трябва. Това 
поставя контролиращите в позиция на власт и те си мислят, че ако приемат 
подарък или действие на милост, това някак си ще отслаби силата им. Искат 
титли, които ги карат да считат, че всеки им дължи нещо. Една класическа 
Езавел има следното отношение: „Ти си на тази земя, за да ме направиш 
щастлив“. 
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10. Критикува всички 
Присъщо за Езавел и контролиращите хора е, че винаги смятат, че другите 
заслужават презрение. Те трябва да изглеждат добре, затова остро критикуват 
всеки друг, който даде добро предложение или предложи някакъв план. Дори 
да им харесва плана, те ще го критикуват, ако идеята не е тяхна. 
Критикуването на другите издига контролиращите хора в собствените им очи. 
Те ще покажат неуважение към пастора си, съпруга си, или началника си, дори 
към близък приятел. Те не могат да правят комплименти, а само критикуват. 
 

 
11. Убива конкуренцията 
Хора с дух на Езавел винаги изместват другите от центъра на внимание. Те се 
хвалят изключително много и са безкрайно завистливи. Хора като Езавел 
убиват конкуренцията, защото се чувстват заплашени от всеки, който се 
осмели да им открадне светлината на прожекторите. Ако говорите много за 
вашите постижения, те бързо ще ви надговорят със своите постижения, които 
са „по-големи и по-ярки“ от вашите. Ако кажете, че вашият син е в почетния 
списък, те ще отговорят, че техният син е спечелил Нобелова награда. Няма да 
позволят на никого да ги измести от центъра на внимание. 
 

12. Изземва информация 
Хора като Езавел обичат да контролират потока от информация. Те искат да 
бъдат ходещи вестници. Ако се появи ситуация, в която е важно да има 
информация, те ще са първите, които ще знаят всичко по въпроса. Ако 
говорите за някакъв инцидент, Езавел ще твърди, че вече „знае за това“ и по 
някакъв начин ще намекне, че ти не си успял. Те сякаш знаят всичко за всеки. 
Откъде вземат цялата тази информация, не е известно, но те могат да ви 
цитират сведения и подробности от живота на хората в големи количества. 
Неуморно търсят информация, дори използват своите деца и внуци като техни 
„шпиони“. Често ще се окаже, че си им казал и майчиното си мляко, дори да 
знаеш, че не трябва да им даваш информация. Те обаче не правят същото; те 
ще ти дават премерени дози информация. Стоят някак на тъмно, защото тази 
политика на прикриване ги поддържа да са в контрол. Когато откажеш да им 
споделиш някаква информация, те се ядосват и обиждат. Реакцията им е: 
„Защо не разговаряме?“ Но те всъщност не знаят как да разговарят; те просто 
искат да доминират и внимателно да контролират разговора. 
 

13. Използва информацията 
Езавел използва информацията като средство за сдобиване с власт, вероятно 
ви споделят пикантни новини за неща, които са им казани поверително. Това 
им дава чувство за сила, когато ви подхвърлят трошица информация, за да ви 
впечатлят или да се сдобият с влияние над вас. 
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14. Говори прекомерно 
Много хора обичат да говорят, но тези с дух на Езавел, говорят прекомерно, 
като форма на контрол. В един типичен разговор те изземват думата, 
независимо дали става въпрос за спорт, за времето или за Божието Царство. 
Поради това те не могат да оставят другите да допринесат нещо. Няма как да 
говориш в живота им. Целият разговор с тях е едностранен. Ти слушаш. 
Виждал съм хора като Езавел да говорят толкова много, че другите не могат да 
кажат абсолютно нищо, дори и една дума в този разговор. Чудиш се дали могат 
да говорят и под вода! Някои контролиращи служители няма да водят диалог с 
вас, а само ще ви проповядват, сякаш се страхуват, че ще кажете нещо, с което 
няма да са съгласни. 
 

15. Всичко за нея е духовно 
Когато се изправиш срещу контролиращи хора, те обикновено одухотворяват 
ситуацията и я обясняват от името на Бог. Това ги освобождава от лична 
отговорност. Тъй като в техния ум Бог е зад всичко, което правят, те всъщност 
казват: „Ти имаш проблем с това, не аз.“ Това те оставя без право да се 
защитиш – как можеш да говориш в живота на някого, който казва: „Бог ми 
каза“ за всяко нещо, което върши? 
 

16. Не се подчинява 
Езавел никога не заема страната на своя работодател, пастор или човека във 
власт, освен ако това не ги прави временно да изглеждат добре. Често пъти те 
си приписват заслугата за нещо, което не са направили и са безсъвестни, 
когато им се представи възможност за признание. Но те не признават хора на 
власт над себе си. Изводът е, че проявяват неуважение и неподчинение. 
 

17. Нахалства и доминира 
Хора с дух на Езавел те притискат да правиш неща. Те сякаш те лишават от 
правото да избираш или да вземаш решения сам. Карат те да се чувстваш 
сякаш  си малоумен и не можеш да мислиш сам. Прекъсват те, когато се 
готвиш да говориш в някаква ситуация и ти казват как да мислиш, как да 
гласуваш, какво да ядеш, как да караш, кой е най-добрият маршрут и т.н. 
 

18. Постъпва с проницателност и мистицизъм 
Мнозина, които действат в дух на контрол, действат и с проницателен дух. Как 
можем да го разпознаем? Те имат дух на гордост, а не на смирение. Езавел 
има свръхестествена помощ и усет към информацията. Те могат да я 
използват срещу теб и да кажат: „Не мога да ти кажа откъде знам това. Просто 
го знам.“ Зад това не стои Святия Дух, а помощта идва от проницателен и 
нечист дух. Проницателността е  силата да схващаш неща, които са отвъд 
обсега на човешките сетива. Тя заблуждава хората като изглежда духовна. 
Когато съм се занимавал с хора, които са се отклонили от пътя, съм виждал 
тази проницателност да действа. Тъкмо да си отворя устата и да говоря, те ме 
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изпреварват и ме предизвикват по всеки въпрос, който искам да повдигна. 
Изумен съм и ме хващат напълно неподготвен, защото имат вътрешна 
информаци за същото нещо, с което искам да ги конфронтирам. В 
естествената област те няма как да знаят какво ще кажа. Те го 
„знаят“ свръхестествено – чрез проницателност, която не е от Святия Дух. 
Обичам и оценявам пророческия дар на Святия Дух, но Езавел обича да 
действа в тази област незаконно чрез проницателност и мистицизъм. 
 

19. Използва елемента на изненадата 
Голяма част от огромния стремеж на Езавел да бъде в контрол се състои в 
това да те хване неподготвен. Елементът на изненадата работи добре, когато 
Езавел прави неща като: появява се един ден по-рано за срещата. Учудващо е 
как могат отново и отново да работят по този начин под това демонично 
влияние и да ви изненадват. 
 

20. Сее семена на раздори 
Езавел постоянно омаловажава другите хора по най-коварни начини. Тяхната 
стратегия е да се сдобият с контрол като обезценяват другия човек. Обичайно 
за тях е да казват полу-истини, за да ви подведат. Като сеят семена на раздори, 
те се надяват да съберат унищожителна жетва от разбити взаимоотношения, 
които ще подсилят позицията им на власт. Те пренебрегват Притчи 6, където се 
казва, че наред с всички неща, които Господ мрази, е „оня, който сее раздори 
между братя“ (стих 19). 
 

21. Изисква вниманието ви 
Езавел обича да е център на внимание; не може да гледа как оказват 
признание и почит на други без да завижда и мрази. Проявява изблици на гняв 
за това, че Бог използва и дава благоволение на някой друг. Когато някой 
получава признание, те бързат да подценят постиженията му с думи. 
Егоцентричното поведение на Езавел издига себе си и всеки друг, на когото 
обръщате внимание, става техен враг. 
 

22. Отмъстителна е 
Тъй като Езавел никога не греши, ако им противоречиш и се изправиш пред тях, 
приготви се да станеш техен смъртен враг. Докато си съгласен с тях, всичко е 
наред. Но ако ги предизвикаш, гледай какво става! Ще станеш мишена на най-
жестоката им отрова.  Те няма да се спрат пред нищо, за да унищожат твоята 
репутация. Ако не си  съгласен с някой „близък приятел“ на Езавел, който си 
мислел, че наистина те обича, той или тя изведнъж се залавят да те унищожат. 
Защото си говорил истината, Езавел става отмъстителна и разбираш, че 
тяхната „любов“ към теб всъщност е била егоистична, манипулативна и 
обсебваща. 
 

23. Опитва се да каже, че другите са Езавел 
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Както казах, човек с дух на Езавел трудно се изкарва на показ. Когато бъде 
конфронтирана Езавел умело преиначава цялата ситуация, като се опитва да 
накара невинния човек да изглежда сякаш се опитва да контролира. И както 
винаги, Езавел ще направи всичко, за да изглежда сякаш е права. Всъщност, 
ще се опитат да изопачат всичко, да изкривят фактите и да те накарат ти да 
изглеждаш като Езавел. 
 

24. Внушава страх от неодобрение 
Езавел често ще вкарва чувство на неодобрение в хората под нейния контрол. 
Контролираният човек няма свободата да изразява мнението си поради страх 
от неодобрение, което често идва под формата на сплашване. Това често се 
изявява в брака или в работна атмосфера. И тъй като си се сблъскал с 
миналото поведение на Езавел, ти се страхуваш от последствията, ако 
изразиш собствено мнение. 
 

25. Знае всичко 
Езавел не се срамува да ти даде да разбереш, че е експерт по всички въпроси. 
Те бързат да изразят своите мнения за всичко и не оставят място някой да 
представи другата страна на въпроса. Езавел превръща своето мнение в идол. 
 

26. Амбициозна е 
Езавел има силно желание  всичко да е нейно. „Искам това, което искам, 
когато го искам.“ Това описва поклонението ѝ пред собствената ѝ воля. Лидери 
като Езавел никога не използват думите: „Ние имаме видение“, а по-скоро: 
„Моето видение е такова“. Те смятат, че вселената се върти около тях и 
видението трябва да бъде тяхна идея. 
 

27. Дава подаръци 
Естествено, не всички, които дават подаръци, имат контролиращи мотиви, но 
даването на подаръци е една тактика, използвана от хора, които искат да 
контролират другите. Езавел използва подаръците като форма на манипулация, 
за да те накара да се чувстваш задължен към тях. Те искат ти да се чувстваш 
„задължен“ към тях, защото това те лишава от възможността да им се 
противопоставиш.  Езавел може да използва точното време, когато иска да ѝ 
сътрудничиш в нейната програма. Освен подаръка може да има и силно 
подмолно течение. „Ти си ми задължен“ или „след всичко, което съм направил 
за теб...“ Подаръкът не е подарък, ако към него има условия. 
 

28. Независима е 
Никой не може да внесе нещо в живота на Езавел. Те не се сприятеляват с 
никого, освен ако не искат да го накарат да им „сътрудничи“ при изпълнението 
на личната им програма. Те не могат да играят в екип и отказват да споделят 
властта и позицията си с когото и да е било, освен ако не могат да контролират 
тези взаимоотношения. 
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29. Постъпва религиозно 
Езавел живее в местната църква, но не уважава позициите на власт, освен ако 
тя не ги заема. Те имат съзнание за общността, но не и за Царството. 
 

30. Крие се от истинското покаяние 
Всички ние искаме да вярваме, че човек, който има дух на Езавел, може да 
бъде свободен. Този човек може да изглежда „нормален“ за известно време и 
да спре да изявява класическите характеристики, които изброих тук. Но 
внезапно, без предупреждение, ще се появи някаква ситуация и отново този 
дух ще вземе контрол и човекът започва да опустошава живота на другите. 
Истинското и трайно покаяние идва само когато тези хора, в схватката на 
Езавел, спрат да живеят в плътта и да отварят врата на дявола. Само тогава 
ще бъдат освободени. 
 

31. Изисква простителност, но не прощава 
Езавел може да измърмори нещо като прошка, но тъй като иска да запази 
властта си, „запаметява“ обидата, за да я използва като бъдещо оръжие. 
Никога не се примиряват напълно, а задържат обидата, макар че в Библията 
се казва, че любовта „не държи сметка за зло“ (1 Коринтяни 13:5). Исус казва 
много ясно: „Защото, ако вие простите на човеците съгрешенията им, то и 
небесният ви Отец ще прости на вас. Но ако вие не простите на човеците 
съгрешенията им, то и вашият Отец няма да прости вашите 
съгрешения“ (Матей 6:14-15). Езавел не прощава, защото вижда себе си като  
жертва или като по-духовна от всички други. 
 

32. Не може да приема корекция 
Езавел е дотолкова наранена и несигурна, че възприема всяко коригиране като 
още отхвърляне. Те избягват отхвърлянето на всяка цена и атакуват всеки, 
когото подозират, че ги отхвърля. Единственото нещо, което можеш да 
направиш за тях, е комплимент с тих тон – ако нещо друго излезе от устата ти, 
ти ги „нараняваш“. 
 

33. Преувеличава и драматизира ситуациите 
Когато си имаш работа с духа на Езавел, приготви се за преувеличаване на 
фактите и драматизиране на ситуацията. Когато Езавел намери човек, който си 
има проблем с нещо, което и те не харесват, ще кажат: Всичко показва, 
че...“ След това ще представи нещата така, че ти да си единственият, който не 
си съгласен с тях и грешиш. 
 

34. Играе драмата на кралицата 
Езавел е изключително изкусна в създаването на драма и несъществуваща 
криза. Когато се опиташ кротко да повдигнеш някакъв проблем, изведнъж ще 
създадат голяма драма, която ще изпълни атмосферата с напрежение и 
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объркване. 
 

35. Слага думи в устата на другите хора 
Езавел, която иска позиция или влияние, ще слага думи в устата на хората, за 
да получи това, което иска. Действат като си наумяват неща. Например, един 
пастор ми каза за една жена, която искала определена позиция в църквата. 
Той учтиво ѝ казал, че иска да попита Господа във връзка с молбата ѝ. Скоро 
след това тя идва и му казва, че е готова да започне! Приела е, че отговорът 
му е ДА. Като млад пастор и аз преживях същото нещо. Бях много наивен и се 
опитвах да се съобразявам с всички. Една възрастна жена ми каза, че Господ ѝ 
„казал“ да бъде моя секретарка. Аз без да мисля се съгласих да я наема, 
макар че не ми се струваше добре. Последствията бяха пагубни; тя 
използваше телефона на църквата, за да причинява разделение между хората. 
 

36. Гениална в приписването на своите грешки на другите 
Тъй като никога не греши, Езавел ще прехвърли вината върху теб – ще те 
обвинява в поведение, в което ще описва себе си. Например, ако са пълни с 
гордост, те ще обвинят теб, че си горд. Елиав, най-големият брат на Давид, 
приписа своята гордост и завист на Давид: „зная гордостта ти и лукавщината 
на сърцето ти; ти си слязъл, за да видиш битката“ (1 Царе 17:28). И цар Ахав 
нарече пророк Илия „смутител на Израел“, макар че това беше негов проблем. 
(3 Царе 18:17-18). 
 

37. Обича етикети и титли 
Езавел обича етикети и титли, които ги правят да изглеждат и да звучат като 
важни. Те си приписват илюзорна власт. В църковна обстановка много хора 
като Езавел настояват да бъдат наричани пророк или пророчица. Те не са 
смирени и изискват признание. 
 

38. Показва критикарски дух 
Езавел се опитва да държи нещата в ръката си като съзнателно действа в 
критикарски дух. Ако имаш нов дом или нова кола, те ще се постараят да ти 
кажат всичко негативно, което си мислят за тях. Ако харесваш нещо, те ще го 
критикуват. Ако не харесваш нещо, ще ти го хвалят. 
 

39. Обича да изпуска нервите си 
Контролиращите хора с дух на Езавел не се срамуват да „изпускат“ нервите си 
и да ти дадат да разбереш. След това, след като се почувстват по-добре, се 
държат сякаш нищо не се е случвало – докато жертвите им си търсят игла и 
конец, за да си зашият главата. 
 

40. Използва самосъжалението като кука 
Езавел може да се цупи и да се прави на мъченица по-добре от всички. „Защо 
си толкова жесток с мен?“ ще те попитат, ако смееш да не си съгласен с тях. 
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Когато им се опънеш и не одобриш поведението им, те ще станат 
изключително емоционални – или с гняв и обвинения, или ще плачат и ще 
бъдат много тъжни. Дори заплашват със самоубийство като начин да получат 
съчувствие и да запазят своя контрол. 
 

ДОБРАТА ВЕСТ ЗА ЛОШИТЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 
 Добрата вест за този списък от лоши характеристики е, че Бог дава на 
всеки човек свободата да избира. Всички ние имаме свободата да вземаме 
решения, да правим грешки, да мислим със собствения си мозък, да 
комуникираме, да решаваме какво ни харесва и какво не ни харесва, да 
изразяваме вкусовете си и да бъдем креативни. Имаме свободата да напуснем 
Езавел и влиянието ѝ и да ходим в пътищата на Божия Дух. 

 Контролиращите хора, които са под влияние на Езавел, не са свободни. 
Те са силно вързани от егоцентричност, наранявания и необходимост от власт 
и контрол, те се покланят пред собствената си воля и желания. Но ние не 
трябва да бъдем вързани от предишния си начин на поведение. Дори човек с 
дух на Езавел може да избере да се покае и да се промени. Благодаря на Бога 
за свободата да изберем нещо различно и да живеем совбодно, водени от 
Святия Дух. 

 Веднага ще видим изключителната вреда, която Езавел може да причини 
на невинни хора и ще се научим от някои старозаветни примери като Авесалом, 
Корей и Йотор. Ще разгледаме някои специфични стъпки, които пастори и 
други могат да предприемат, за да не се подчиняват на човек с дух на Езавел. 
 

 
МОЛИТВА: 

 
Господи Исусе, моля Те открий ми, ако се опитвам да се сдобия с контрол и да 
държа другите незаконно по някакъв начин. Помогни ми да живея с чисти 
мотиви и с прозрачност, която ме държи смирен пред Святия Ти Дух. Помогни 
ми да си призная, когато греша и да поемам пълна отговорност за действията 
си. В името на Исус, Амин. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

11 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

МОЛИТВИ ОТ КНИГАТА „ИЗПРАВИ СЕ СРЕЩУ ЕЗАВЕЛ“ - СТИЙВ 
САМПСЪН 

 
ГЛАВА 1 РЕЗУЛТАТЪТ ОТ КОНТРОЛА НА ПЛЪТТА 

МОЛИТВА 
 

Татко, моля те  дай ми да видя собствените си страхове и несигурност, и 
благодатта да пазя мотивите си чисти. Води ме да бъда свободен от всяка 
склонност да контролирам другите или да налагам своето си. В името на Исус, 
Амин. 
 

ГЛАВА 2 ЗЛОВЕЩИТЕ СТРАТЕГИИ НА ЕЗАВЕЛ 
МОЛИТВА 

 
Татко, прости ми, че съм толерирал Езавел по някакъв начин. Отвори ми очите 
за влиянието и стратегиите ѝ. Аз събарям крепостите, които този дух е 
изградил в умовете на хората в моя живот, в моята църква и общество и 
освобождавам Божия Дух да изяви всичките му дела. Събарям всяка крепост и 
кула, които началството Езавел е построило в областта, в която живея. 
Избирам да смиря себе си и да ходя пред Теб с чисто сърце и ум и с покорен 
дух. В името на Исус, Амин. 
 

ГЛАВА 3 ЕЗАВЕЛ В КУЛТУРАТА, СЕКСА И ЦЪРКВАТА 
МОЛИТВА 
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Господи, моля Те, отвори очите ми и ми дай разпознаващо сърце, за да мога да 
виждам влиянието на Езавел в заобикалящата ме култура, в областта на секса 
и в моята църква. Помогни ми да заставам срещу хитростите на Езавел и 
стратегиите ѝ и да отказвам да давам преднина на това началство по всякакъв 
начин. В името на Исус, Амин. 
 

ГЛАВА 4 ЕЗАВЕЛ В ДЕЙСТВИЕ 
МОЛИТВА 

 
Татко, ако има области, в които съм се покорил на контрола на някого, вместо 
на Твоя контрол, помогни ми да получа свобода в Теб. Помогни ми да се 
покоря на водителството на Святия Дух. Също така Те моля да отвориш очите 
ми за моето поведение, ако в някои области се опитвам да контролирам други 
хора. Моля Те, прости ми всеки път, в който съм използвал или не съм проявил 
уважение към другите и направи живота ми да бъде благословение за всеки, с 
когото се срещам всеки ден. В името на Исус, Амин. 
 
 

 
ГЛАВА 5 ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ЕЗАВЕЛ 

МОЛИТВА 
 

Господи Исусе, моля Те открий ми, ако се опитвам да се сдобия с контрол и да 
държа другите незаконно по някакъв начин. Помогни ми да живея с чисти 
мотиви и с прозрачност, която ме държи смирен пред Святия Ти Дух. Помогни 
ми да си призная, когато греша и да поемам пълна отговорност за действията 
си. В името на Исус, Амин. 
 

ГЛАВА 6 ВРЕДАТА, КОЯТО ЕЗАВЕЛ ПРИЧИНЯВА 
МОЛИТВА 

 
Татко на небето и на земята, изумен съм, че Ти се интересуваш от нас. Ти 
желаеш да застанеш в редовете на смирените и съкрушените. Помогни ми да 
се отнасям към тези, които водя и към тези, на които служа по този начин. 
Когато трябва да се изправя пред някой контролиращ, помогни ми да бъда 
състрадателен, но и твърд, като знам, че Ти можеш да доведеш до покаяние и 
възстановяване чрез моето покорство. Укрепи ме за бой чрез силата на Твоя 
Святи Дух. Ако аз съм контролирал и съм нанесъл вреда върху другите, моля 
Те, покажи ми, за да изповядам греховете си и да не скривам нищо. Изкарай 
горчивите води от мен, които излизат и покваряват други хора. Помогни ми да 
открия огромната Ти благодат. В името на Исус, Амин. 
 

ГЛАВА 7 КОНТРОЛИРАЩИ ХОРА И НЕСИГУРНОСТ 
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МОЛИТВА 
 

Татко, моля Те да ми простиш за всеки път, в който съм използвал неправилни 
и контролиращи начини на действие в живота си. Покайвам се от всяка гордост 
и несигурност, които са отворили врата за действието на духа на Езавел. Като 
Давид аз Те моля: „Изпитай ме, Боже, и познай сърцето ми; опитай ме и 
разбери мислите ми; и виж дали има в мене оскърбителен път; и ме води по 
вечния път (Псалм 139:23-24) В името на Исус, Амин. 
 

 
ГЛАВА 8 МАГНЕТИЧНО ПРИВЛИЧАНЕ: АХАВ И ЕЗАВЕЛ 

МОЛИТВА 
 

Господи Боже, моля Те да ме избавиш от дух на Ахав. Прости ми за всеки път, 
когато съм живял пасивно, толерирал съм злото и не съм заставал смело за 
истината. Прости ми, че съм се отнасял към принципите на Твоето Царство 
като тривиални и ми помогни да стана миротворец, а не защитник на мира. В 
името на Исус, Амин 
 

 
ГЛАВА 9 ШИРОКО ОТВОРЕНИ ОЧИ 

МОЛИТВА 
 

Татко, моля Те да ми дадеш да разпознавам, когато има контрол върху мен и 
другите. Отвори очите ми за всичко, което идва поради неправилни мотиви и 
ми дай смелост и власт да се изправям пред неприемливото поведение на 
хората по-бързо, без да отлагам. Помогни ми да проявявамТвоята агапе любов 
и ме освободи от егоизъм и от егоцентричен живот. Помогни ми да бъда 
съкрушен съд пред Теб, за да мога да стоя в Твоята власт, а не в своята. В 
името на Исус, Амин. 
 

ГЛАВА 10 КАК ЕЗАВЕЛ ЗЛОУПОТРЕБЯВА С ВЛАСТТА 
МОЛИТВА 

 
Господи, помогни ми да Ти служа със смирение и винаги да имам сърце на 
слуга. Прости ми за грешните ми мотиви. Помогни ми да искам единствено 
Твоето Царство да нараства, а не моето. В името на Исус, Амин. 
 

ГЛАВА 11 КАКВО МОЖЕМ ДА НАПРАВИМ С ЕЗАВЕЛ? 
МОЛИТВА 

 
В тази книга видяхме много от начините на действие на Езавел. Ако сте 
разпознали някои от тези характеристики в своя живот, помолете се с тази 
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молитва: Татко, признавам, че съм се поддавал на духа на Езавел. Идвам 
смирено пред Теб. Искам Твоят стандарт за праведност и святост. Моля Те да 
ми простиш, че съм търпял духа на Езавел и съм проявявал съчувствие към 
неговите проявления. Моля Те, прости ми всеки път, в който съм се отварял за 
този дух. Помогни ми безмилостно да отхвърля всеки тип мислене, свързано с 
желанието за контрол и манипулиране на другите. Отричам се и връзвам този 
демон Езавел и събарям тази крепост в моя живот. Чрез Святия Дух аз ще 
живея по Твоя стандарт за праведност, святост и поведение. Отвори очите ми и 
нека Твоята светлина да освети всяка тъмнина и ми помогни да ходя в 
смирение и истина. В името на Исус, Амин. Ако виждате влиянието на духа на 
Езавел или на Ахав в хора около вас – в църква, на работното място или в 
дома си, помолете се с тази молитва: Господи, помогни ми да разпознавам и 
да бъда състрадателен, но и твърд, като уверено предизвиквам враговете на 
Твоя кръст. Помогни ми никога да не живея с отношение на толерантност към 
тези дейности, които произтичат от влиянието на дух на Езавел или на Ахав. 
Помогни ми да не се страхувам от последствията от конфронтацията с 
поведението на такива хора, защото много повече ме интересува да угодя на 
Теб. В името на Исус, Амин. 
 

Ходене в победата 
 
 Тези стъпки ще ни помогнат да бъдем защитени да не попаднем под 
схватката на духа на Езавел и опитите ни да контролираме другите. Тези 
стъпки също така ще ни помогнат да не позволим на човек, който вече е под 
контрола на Езавел, да ни манипулира и да злоупотребява с нас. 
 
 1. Развивай и укрепвай вътрешния си живот. Нашата борба не е срещу 
кръв и плът, затова времето ни насаме с Бога ще изгради вътрешния ни човек. 
Размишлявайте върху истината, молете се  и се научете да устоявате. 
Слушайте тихия глас на Отец. Приемете Неговата мъдрост! 
 
 2. Прощавайте и благославяйте родителите си и всяка фигура на власт, 
която ви е наранила. Това е съществена стъпка, ако се нуждаете от изцеление 
от раните на миналото и защита от духовни атаки. 
 
 3. Искайте кръщение в Святия Дух. Тази сила е на разположение на всеки 
християнин. Не е разумно за вярващия да не се възползва от този мощен дар 
на Бога в тези зли дни. 
 
 4. Търсете вътрешно изцеление и освобождение. Всеки е бил раняван от 
живота и подложен на демонични атаки и изграждане на крепости. Ще ходите в 
победа над Езавел до степента, до която преживеете истинска свобода чрез 
вътрешно изцеление и освобождение от демони. 
 
 5. Помолете Бог да ви покаже наследствените модели и вероятни 



 

15 

 

проклятия; след това Го помолете да ги разчупи. Моделите, които сте виждали 
и проклятията, предадени от друго поколение, не трябва да остават в живота 
ви. 
 
 6. Разберете и приложете силата на кръста, която може да ни освободи 
от себе си. Господ Исус разпъна твоя егоизъм и егоцентризъм на кръста. 
Помоли Го да ти открие всяка област от твоята плът, която не си счел за 
мъртва и я покори на Него (виж Римляни 6:12). 
 
 7. Внимавай да няма модели на Езавел в твоя живот и този на хората 
около теб. Поискай Бог да ти даде разпознаване и съди справедливо, когато 
срещнеш хора, контролирани от духа на Езавел – постарай се първо да се 
справиш със собствените си проблеми, като не си забравлив слушател, а по-
скоро изпълнител на Словото (виж Яков 1:25). 
 
 8. Ако си бил в схватката на Езавел, очаквай война, докато вървиш в 
новия път към освобождение. Този дух иска да те унищожи. Ежедневната ти 
борба за свобода може да не изисква „нокаутиране“, а по-скоро прогрес 
сантиметър по сантиметър. Моделите на поведение, които са се изграждали 
дълго време, може да не се променят, докато се покоряваш на Христос. 
 
 9. Прощавай колкото се може по-бързо и дълбоко. 
Непростителността е отворена врата за врага! 
 
 10. Благославяй и не кълни; не връщай зло за зло. Ти разчупваш 
проклятия като благославяш, благодариш във всичко и знаеш, че Бог 
прави всичко да съдейства за добро. 
 
 11. Ежедневно полагай всичко в живота си при краката на Исус. Както 
мисионерът-мъченик Джим Елиот казва: „Не е глупак този, който дава това, 
което не може да запази, за да получи това, което не може да загуби.“ Само 
духовното ще премине отвъд гроба. 
 
 12. Използвай тази книга като бойна стратегия. Надявам се, че тук има 
безценни подробности, които ще изострят твоя меч и ще ти отворят очите. 
 
 13. Бъди наясно колко коварно Езавел може да прелъстява твоя дух, ум и 
тяло. Езавел е изобретателна и може лесно да си играе със сетивата и 
емоциите ти. 
 
 14. Научи се да ходиш в агапе любов. Светските, плътски хора – и много 
християни – ходят в ерес, егоистична любов, която казва: „А какво ще получа 
аз?“ Помоли Бог да те научи как да ходиш и да дишаш в Неговата любов, 
която работи в и чрез теб. И ще бъдеш променен завинаги! 


